
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 8/5/2025 
 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Αψυχολόγητη αύξηση του παραβόλου συμμετοχής σε 

διαδικασίες Α.Σ.Ε.Π. εκπαιδευτικών» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Πολλοί εκπαιδευτικοί διαμαρτύρονται εύλογα για τις διατάξεις του άρθρου 2 του 
Ν.4765/2021 και τις σχετικές ανακοινώσεις του Α.Σ.Ε.Π., όπου το παράβολο 
υποβολής αίτησης συμμετοχής σε διαδικασίες επιλογής με σειρά προτεραιότητας ή 
κατάταξης για διορισμό ή πρόσληψη εκπαιδευτικών γενικής και ειδικής αγωγής έχει 
οριστεί στο ποσό των δεκαπέντε (15) ευρώ. Παρατηρείται αναιτιολόγητη αύξηση του 
ύψους του παραβόλου, χωρίς να έχει προηγηθεί ουσιαστική ενημέρωση ή επαρκής 
αιτιολόγηση της εν λόγω απόφασης. Το γεγονός αυτό έχει προκαλέσει έντονες 
αντιδράσεις στην εκπαιδευτική κοινότητα, καθώς το παράβολο αποτελεί προϋπόθεση 
για τη συμμετοχή στη διαδικασία και η αύξησή του δημιουργεί πρόσθετο οικονομικό 
βάρος σε χιλιάδες υποψήφιους εκπαιδευτικούς, οι οποίοι καλούνται να συμμετέχουν 
επανειλημμένα σε προκηρύξεις χωρίς εγγυημένο διορισμό. Επιπλέον, δεν έχει 
δημοσιευθεί επίσημη αιτιολόγηση ή μελέτη κόστους, που να δικαιολογεί τη μεταβολή 
του ποσού. Τέλος, δεν υφίσταται διαφάνεια στη διαδικασία λήψης της απόφασης περί 
αναπροσαρμογής του παραβόλου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Με ποιο αιτιολογικό έγινε η αύξηση του παραβόλου συμμετοχής σε διαγωνισμούς 
ή πίνακες κατάταξης εκπαιδευτικών μέσω Α.Σ.Ε.Π.; 
 
2. Υφίσταται σχετική μελέτη ή απόφαση που να τεκμηριώνει την ανάγκη της αύξησης 
αυτής και αν ναι, μπορεί να δημοσιοποιηθεί; 
 
3. Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο να επανεξετάσει το ύψος του παραβόλου, ώστε 
να διασφαλιστεί η ίση πρόσβαση όλων των υποψηφίων στις διαδικασίες διορισμού; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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